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Obwdd trapezu réwnoramiennego wynosi 32 cm. Wysoko$¢ poprowadzona z wierzchotka kata
rozwartego dzieli podstawe na dwa odcinki o dtugosciach 3 cm i 11 cm. Oblicz pole trapezu.

Obwadd trapezu réwnoramiennego jest rowny 72 ¢cm, ramie ma dtugos¢ 20 cm, a rdznica dtugosci
podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu.

Z kwadratu o boku dtugosci 8 cm wycieto tréjkat prostokatny o przeciwprostokatnej dtugosci 10 cm

w sposéb pokazany na rysunku. Oblicz pole otrzymanego czworokata ABCD.
D Bem C

A

Przekatna BD prostokgta ABCD ma diugos¢ 10 i dzieli prostokat na dwa tréjkaty prostokatne,
w ktérych stosunek przyprostokatnych jest rowny %. Oblicz obwdd prostokata. Zapisz obliczenia.

Przekatne prostokata majg dtugos¢ 20 cm i przecinajg sie pod katem 60°. Oblicz obwdd tego
prostokata.

Obwdd rombu wynosi 18 c¢m, a jego pole 18 cm?. Oblicz wysoko$é tego rombu.

W deltoidzie dwa rézne boki maja dtugosci 5v2 oraz 8, a kat miedzy nimi ma miare 135°. Oblicz pole
powierzchni tego deltoidu.

W czworokacie ABCD dane s3 dtugosci bokéw: |AB| = 24, |CD| =15, |AD| = 7. Ponadto
katy DABoraz BCD sg proste. Oblicz pole tego czworokata.

Oblicz pole czworokata wypuktego ABCD, w ktéorym katy wewnetrzne majg odpowiednio
miary:|XA| = 90°, |«xB| = 75°, |xC| = 60°, |«D| = 135°, a boki AB i AD maja dtugo$¢ 3 cm. Sporzadz
rysunek pomocniczy.

Boki prostokata ABCDmajg dtugosci 5i 12. Oblicz odlegtos¢ wierzchotka A od przekatnej BD.

Podaj wymiary prostokata, ktérego boki rdznig sie o 6 cm, a przekatna ma dtugos¢ 30 cm.

W prostokacie przekatna o dtugosci 1,53 cm tworzy z diuzszym bokiem kat o mierze 19°. Oblicz
z doktadnoscig do 0,1 cm? pole prostokata.

Przekatne prostokata majg dtugosé¢ 20 cm i przecinajg sie pod katem 60°. Oblicz obwdd tego
prostokata.

Oblicz pole prostokata, ktérego przekatna ma dtugo$é¢ 7 cm, a jeden z bokdw ma dtugosé 3v2 cm.

W prostokgcie ABCD potaczono wierzchotki A i B ze srodkiem boku CD i otrzymano trdjkat, ktérego
jeden z katéw ma miare 120°. Wiedzac, ze |CD| = 6 oblicz obwdd prostokata ABCD .

Znajdz dtugosci przekatnych rombu o boku 29 jezeli wiadomo, ze ich réznica dtugosci jest réwna 2.
Krotsza przekatna rombu o dtugosci 8v3 cm dzieli go na dwa trdjkaty réwnoboczne. Oblicz pole
rombu.

Oblicz pole rombu, ktérego jeden z katéw wewnetrznych wynosi 120°, a przekgtna poprowadzona
z wierzchotka tego kata ma dtugos¢ 10 cm.

Obwdd rombu jest rowny 8v10 cm, a jedna z jego przekatnych jest o 8 cm dtuzsza od drugiej. Oblicz
pole rombu.

Bok rombu ma dtugo$é 6, a sinus kata ostrego tego rombu jest réwny % Oblicz pole rombu.

Bok rombu ma dtugos¢ 13 cm, a jedna z jego przekatnych ma dtugos¢ 24 cm. Oblicz dtugos¢ drugiej
przekatnej.
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Jakg wysokos¢ ma romb, jezeli wiadomo, ze jego przekatne majg dtugosci 12 i 16 centymetréw?

Dany jest romb, ktérego kat ostry ma miare 45°, a jego pole jest réwne 50v/2 . Oblicz wysoko$¢ tego
rombu.

Kat ostry miedzy przekatnymi réwnolegtoboku ABCD ma miare 60°. Przekatna AC ma dtugos¢ 6,
a przekatna BD jest prostopadta do boku AD. Oblicz dtugosci bokdw réwnolegtoboku.

Dtugosci bokéw rownolegtoboku sg réwne 6 i 10, a jego pole wynosi 36. Oblicz dtugosci przekatnych
tego rownolegtoboku.

Wysokosci rdwnolegtoboku majg dtugosci 2 i 4. Oblicz pole rownolegtoboku wiedzac, ze jego obwdd
wynosi 30.

Oblicz pole réwnolegtoboku o bokach 7 cm i 12 cm, w ktérym dwa sgsiednie katy réznig sie o 60°.

Podstawy trapezu prostokatnego majg dtugosci 5 i 9 oraz cosinus kata ostrego jest rc’)wny%;_3 . Oblicz

pole tego trapezu.

Krotsza przekatna trapezu prostokatnego dzieli trapez na dwa tréjkaty, z ktérych jeden jest
rownoboczny. Znajdz pole tego trapezu wiedzac, ze ramie prostopadte do podstaw ma dtugosc¢ 2.
Podstawy trapezu prostokatnego majg dtugosci 70 i 30, kat ostry trapezu ma miare 22°. Oblicz pole
trapezu z doktadnoscig do dwdch miejsc po przecinku.

W trapezie rGwnoramiennym jedna z podstaw jest dwa razy dtuzsza od drugiej, a przekatna trapezu
dzieli kat przy dtuzszej podstawie na potowy. Oblicz dtugosci bokéw trapezu wiedzac, ze jego pole jest
réwne 3+/3.

W trapezie réwnoramiennym, ktéry nie jest réwnolegtobokiem, ramie ma dtugos¢ 7 cm,
a przekatna 8 cm. Oblicz dtugosci podstaw trapezu wiedzac, ze odcinek taczacy $rodki ramion trapezu
ma dtugosc¢ 4 cm.

Obwodd trapezu réwnoramiennego wynosi 32 cm. Wysokosé poprowadzona z wierzchotka kata
rozwartego dzieli podstawe na dwa odcinki o dtugosciach 3 cm i 11 cm. Oblicz pole trapezu.

Oblicz wysokos¢ i przekatng trapezu réwnoramiennego o podstawach 21 cm i 11 cm oraz ramieniu
rownym 13 cm.

W trapezie rdwnoramiennym ABCD ramie ma difugos¢ 10. Obwdd tego trapezu jest réwny 40.

Wiedzac, ze tangens kata ostrego w trapezie ABCD jest réwny %, oblicz dtugosci jego podstaw.

W trapezie réwnoramiennym ABCD, wysoko$¢ DE ma diugos¢ 6 cm. Punkt E dzieli dtuzszg podstawe
AB na dwa odcinki. Wiedzac, ze |EB| = 8 cm, oblicz pole trapezu ABCD.

W trapezie réwnoramiennym ABCD przekatna BD jest prostopadta do ramienia AD. Podstawy
trapezu majg dtugosé: |AB| = 8 cm i |CD| = 4 cm. Oblicz pole oraz miary katow trapezu.

Oblicz pole trapezu réwnoramiennego o podstawach dtugosci 10 cm i 6 cm oraz przekatnej o dtugosci
9 cm.

Stosunek dtugosci bokéw trapezu réwnoramiennego wynosi 17:13:7:13. Oblicz obwéd trapezu
wiedzac, ze jego pole jest réwne 36.

Podstawy trapezu réwnoramiennego o polu 40 majg dtugosci 6 i 14. Oblicz dtugo$¢ ramienia tego

trapezu.
Oblicz wysoko$é trapezu o podstawach dtugosci 18 i 14 oraz ramionach dtugosci 3.
a) b=10 b) b=6
h=6 L=?, P=?
a 40° 58°

a=24 a =? a=8



